



CĂTRE UNITĂȚILE DE ÎNVĂȚĂMÂNT PREUNIVERSITAR DIN JUD. ILFOV

În atenția DIRECTORILOR/CANDIDAȚILOR ÎNSCRIȘI LA DEFINITIVAT ȘI GRADE DIDACTICE

Referitor la: Dispoziții privind susținerea inspecțiilor școlare ca probe ale examenelor pentru **definitivare** în învățământul preuniversitar, obținerea **gradului didactic II**, echivalarea/obținerea **gradului didactic I**, în anul școlar 2023-2024

Având în vedere că, în baza art. 1 alin (3) din OME nr. 6072/2023, în anul școlar 2023-2024 sunt aplicabile prevederile Metodologiei privind formarea continuă a personalului din învățământul preuniversitar, aprobată prin OMECTS nr. 5561/2011, cu modificările și completările ulterioare, referitor la organizarea și desfășurarea inspecțiilor școlare ca probe ale examenelor pentru definitivare în învățământul preuniversitar, obținerea gradului didactic II, echivalarea/obținerea gradului didactic I, respectiv a inspecției speciale la clasă pentru ocuparea posturilor didactice de predare în cadrul etapelor de mobilitate a personalului didactic de predare din învățământul preuniversitar, se emit următoarele precizări, conform **Adresei M.E. Nr. 2970/DGMRURS/19.09.2023**:

1. **Inspecția specială din cadrul examenului pentru obținerea/echivalarea gradului didactic I** precum și susținerea lucrării metodic-științifice în cadrul examenului pentru acordarea gradului didactic I se pot realiza **atât în sistem online cat și cu prezență fizică**, conform hotărârii senatului universitar al instituției de învățământ/consiliului de administrație al unității de învățământ - centru de perfecționare.

Planificarea susținerii inspecției speciale și a lucrării metodic-științifice se realizează de către centrul de perfecționare, cu acordul candidatului și al membrilor comisiei de examen.

În situația în care hotărârea prevede desfășurarea **online**:

- cadrul didactic inspectat și elevii din unitatea de învățământ participă la cursuri, fizic.
- secretariatul unității de învățământ - centru de perfecționare transmite inspectoratului școlar/DJIP, pentru fiecare candidat, data și ora la care este planificată susținerea inspecției speciale și a lucrării metodic-științifice, precum și datele de contact (telefon, adresă de e-mail) ale tuturor membrilor



comisiei de examen aprobate de Ministerul Educației. Inspectorul școlar pentru dezvoltarea resursei umane comunică datele respective directorului unității de învățământ în care este planificată susținerea examenului.

- directorul/directorul adjunct al unității de învățământ în care este încadrat candidatul/cadrul didactic inspectat, transmite inspectorului școlar/metodistului I.Ș.J. și tuturor membrilor comisiei, prin e-mail, cu solicitarea confirmării de primire, cu 3 zile înainte de data programată pentru desfășurarea inspecției, toate informațiile necesare pentru accesul la platforma/aplicația utilizată de unitatea școlară în procesul de învățământ, inclusiv link-ul de conectare.

2. **Inspecțiile de specialitate din cadrul examenului de definitivare în învățământ** se pot organiza și desfășura **și în sistem online**, astfel: prima inspecție de specialitate se poate desfășura atât online, cât și fizic, în timp ce a doua inspecție de specialitate se va desfășura fizic, pentru verificarea portofoliului personal profesional de către inspectorul școlar de specialitate.

3. Inspecțiile de specialitate pentru **educatori-puericultori** din cadrul examenului pentru definitivare în învățământ se vor realiza la 4 activități didactice diferite din cadrul celor 3 tipuri de activități de învățare din planul de învățământ specific: 1. Activități tematice; 2. Jocuri și activități alese; 3. Rutine și tranziții.

4. **Inspecțiile curente și inspecția specială pentru obținerea gradului didactic II** se pot organiza **atât online, cât și fizic**.

5. **Inspecțiile curente pentru obținerea gradului didactic I** se pot organiza, de asemenea, **atât online, cât și fizic**.

În situația în care nu se identifică resursa umană disponibilă pentru specializările de la nivelul județului, inspecțiile se pot efectua de către persoanele nominalizate ca metodiști în alte județe, iar inspecțiile se pot desfășura în sistem **online**, cadrul didactic și elevii participă la cursuri în clasă, fizic.

Prof. Adriana STOICA
INSPECTOR ȘCOLAR GENERAL



Prof. Corina MIRESCU
Inspector școlar pentru dezvoltarea resursei umane